
COMUNE DI RAVENNA

Allegato 2: Riduzioni TARI 2020

Categoria Riduzione (%) Costo a carico del bilancio 

1a - Musei, biblioteche, scuole, luoghi di culto 80% 101.499,54 €                         

1b - Associazioni 60% 101.744,36 €                         

2 - Cinematografi e teatri 80% 18.713,76 €                           

3a (da 0 a 2000 mq) - Autorimesse 20% 68.540,57 €                           

3b (da 0 a 2000 mq) - Magazzini senza alcuna vendita diretta 20% 
(1)

569.440,18 €                         

3c (oltre 2000 mq) - Autorimesse 20% 17.425,00 €                           

3d (oltre 2000 mq) - Magazzini senza alcuna vendita diretta 20% 
(1)

206.524,51 €                         

4a - Campeggi, impianti sportivi 60% 183.280,48 €                         

4b - Distributori carburanti 40% 14.748,00 €                           

5 - Stabilimenti balneari 20% 133.840,93 €                         

6a (da 0 a 2000 mq) - Esposizioni, autosaloni 60% 49.251,53 €                           

6b (oltre 2000 mq) - Esposizioni, autosaloni 60% 9.421,76 €                             

7 - Alberghi con ristorante 70% 382.003,80 €                         

8 - Alberghi senza ristorante 70% 125.340,26 €                         

11a - Uffici 20% 292.142,90 €                         

11b - Agenzie 60% 61.408,25 €                           

12a - Studi professionali 20% 26.498,25 €                           

13a - Abbigliamento, calzature 60% 96.816,58 €                           

13b - Librerie, cartolerie 40% 4.153,26 €                             

13c - Distributori automatici, gioiellerie 40% 8.158,81 €                             

14a - Edicole, tabaccai, plurilicenze 40% 11.762,45 €                           

15 - Negozi particolari quali filatelia, tende e tessuti, tappeti, 

cappelli e ombrelli, antiquariato 60% 7.582,17 €                             

16 - Banchi di mercato beni durevoli 60% 13.193,65 €                           



17 - Attività artigianali tipo botteghe: Parrucchiere, barbiere, estetista 70% 53.540,12 €                           

18 - Falegnami, idraulici, fabbri, elettricisti 40% 46.341,24 €                           

19 - Carrozzerie, autofficine, elettrauto 40% 77.266,71 €                           

20a (da 0 a 2000 mq) - Attività industriali 40-60% 
(2)

471.863,44 €                         

20b (da 2001 a 8000 mq) - Attività industriali 40-60% 
(2)

206.021,64 €                         

20c (da 8001 a 15000 mq) - Attività industriali 40-60% 
(2)

75.968,23 €                           

20d (oltre 15000 mq) - Attività industriali 40-60% 
(2)

27.877,24 €                           

21a (da 0 a 2000 mq) - Attività artigianali 40-60% 
(2)

265.296,54 €                         

21b (oltre 2000 mq) - Attività artigianali 40-60% 
(2)

10.094,64 €                           

22a (da 0 a 150 mq) - Ristoranti, pub, pizzerie, trattorie, osterie 70% 426.249,51 €                         

22b (oltre 150 mq) - Ristoranti, pub, pizzerie, trattorie, osterie 70% 269.704,93 €                         

23 - Mense, birrerie, amburgherie 70% 84.052,00 €                           

24a (da 0 a 30 mq) - Bar, caffè, pasticcerie 70% 138.916,73 €                         

24b (oltre 30 mq) - Bar, caffè, pasticcerie 70% 234.262,94 €                         

27b - Fiori e piante, pizza al taglio 40% 17.956,80 €                           

29 - Banchi di mercato genere alimentari 40% 7.205,84 €                             

30 - Discoteche, night club 80% 75.918,59 €                           

TOT. 4.992.028,13 €

(2)
 La riduzione per le categorie 20 e 21 è pari al 40% ed è aumentata al 60% se l'impresa rientra nella fattispecie prevista dall'art. 25 - comma 4 - 

D.L. n. 34/2020, vale dire se l'ammontare del fatturato e dei corrispettivi del mese di aprile 2020 è inferiore ai 2/3 dell'ammontare del fatturato e dei 

corrispettivi del mese di aprile 2019. Gli aventi diritto alla maggiore riduzione devono presentare a Ravenna Entrate SpA, entro il 15 settembre 

2020, apposita autocertificazione sul modello appositamente predisposto. Il termine è perentorio.

(1)
 La riduzione del 20% si applica all'attività di magazzino. Al magazzino al servizio di altra attività si applica la riduzione di cui all'attività principale. 


